

# DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI ÁR :  
 He'lyben : Vidékre :  
 Félévre 3 fr — kr. Félévre . . . 5 frt — kr.  
 Negyedévre 1 „ 50c Negyedévre „ 50 „  
 Felelős szerkesztő és lap-  
 tulajdonos :  
 THAN GYULA.  
 SZERKESZTOSEG és KIADÓHIVATAL :  
 Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint.

## Honatyák vakációja.

— július 16.

Az országgyűlés két háza királyi kéziratot elnapoltatott szeptember 28-ig. A honatyák bucsut mondtak egymásnak s elszéledtek a fővárosból a szélrózsa minden iránya felé.

A törvényhozás házának kapui bezárultak s ott, hol félesztendeig a leghevesebb parlamenti munka folyt, három hónapig siri csend fog tanyázni, melyet néhány meseterember apró javítási munkáján kívül nem fog zavarni semmi.

A parlament bezárult szakasza negyedszázad óta a legérdekesebb s az ország történetében legfontosabb volt.

Olyan ismeretek ezek a dolgok olvasóink előtt és olyan friss emlékezetében vannak mindnyájunknak, hogy feleslegesnek tartjuk ismételni azokat.

Az eredmény, mit az utolsó négy hónap munkája felmutat, azt bizonyítja, hogy érdemes volt megvívni azt az obstrukciónak nevezett nagy parlamenti harcot, amely-

hez hasonlót nem mutat fel a magyar parlamentarizmus története.

Az eredmény azt mutatja, hogy rendszerváltozás lesz. Az új rendszer azonban még nem lépett érvénybe.

Az országgyűlésen helyre állott a nyugalom s megkezdődött a munka új korszaka. A kiegyezés ügye, mely négy esztendőn át a bajok állandó forrása volt, 1907-ig rendezve van.

Az országban is nagyobb részt helyreállt a nyugalom. A jog, törvény és igazság uralma nem terjesztette ki még mindenféle áldásait, de várhat tőle valamit az ország.

A honatyák nyugodtan mehetnek vakációra. Itt bent rend van. — Csak attól félünk, Ausztria bomlása hoz nyakunkra újabb bajokat.

A honatyák pihenhetnek, de államférfiainknak annál éberebben kell őrt állaniok és vigyázniok a haza veszélyeztetett jogaira és érdekeire.

## Pulszky Károly — öngyilkos.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Exotikus élet ért véget exotikus országban. Az egyik hír szerint Pulszky Károly, a magyar országos képtár volt igazgatója, Queensland fővárosban Brisbane-ban meghalt: a másik szerint Ausztriában Klondyke — az új aranyország felé — utazott és *utközben a hajón öngyilkos lett.*

A ki ismeri Pulszky Károly viselt dolgait és különösen viselkedését, mióta a tébolydából kibocsátották, tisztában lehet vele, hogy a nagytehetségű és egykor nagy reményekre jogosított, de legutóbb anyagilag és erkölcsileg alásülyedt férfit *önkezével vetett véget még ifjú életének.*

A közélet, a család, szóval az egész világ már régen leszámolt Pulszky Károlylyal, máresak élőhalott volt; most ő számolt le viszont a világgal és egy expialó golyóval lequitelte tartozását.

Halála épen olyan rendellenes, mint a milyen az élete volt. Erényei és hibái egyaránt abnormálisak voltak. Klasszikus pogánynak született a kereszténység tizenkilenczik századában.

## Tárca.

### Érdekes történet.

Furesa kis história történt a mi nap egyik előkelő vidéki városban. A város egyik elsőrangú kereskedőházában két testi lelki jóbarát mint segéd szolgált ki a nagyérdemű közönséget. Az egyik kolléga agyába egyszer csak egy furesa gondolat fészkelte magát s végre a tetre is elhatározta magát. Egyik nőismerősével gyönyörű szerelmes levelet iratot s ezt azután kollégája zsebébe lopta.

A kolléga azonban nem vette észre; haza érkezve, szép nyugodtan nyugvóra tért. Reggel azonban felesége rendes szokása szerint átkutatta férje zsebeit s megtalálta a levelet. Családi jelenet — katasztrófa. A jámbor férj, a ki nagyon is szerette kis feleségét, hiába esküdözött, hogy ő ártatlan, a

levélről, meg az írójáról nem tud semmit, az asszony nem hitt neki, majd következtek az ájulások, s mikor ezek is elmúltak, az asszonyka összepakolt s haza ment a mamához.

A tréfálkozó kolléga, mikor ezt meghallotta — elővette a lelkiismerete s végre is elment az asszonykához s megvallott neki mindent. A asszonyka természetesen azonnal visszament férjéhez, az ő kedves ártatlan muczuskához.

De a tragédia epilógusaként most kezdődött a szatira. A házaspár elhatározta, hogy megbosszulja magát. Egyik szép vasárnap délután a férj magához vette az ominózus levelet, a mellékelt fényképet s egy revolvert meg a szép feleségét s elhívta a barátját sétára. Mikor a sétálók egy csendes, félreeső helyre értek, a férj előrántotta a revolvert s barátjának szegezve, átadta neki a levelet meg a fényképet e szavakkal:

— Vagy megeszed ezt, vagy a halál fia vagy!

Mit tehetet mást, nekifogott s a levelet nagy kinok között megette, de már a fényképet nem bírta, gyomra felfordult, ő vele pedig megfordult az egész világ. Az asszonyka végre már nem bírta visszafojtani a nevetést s jóízűt kezdett kacagni. A férj vele együtt. A megkínzott kolléga pedig nagyot néz.

— Tréfa volt az egész, — szólt kacagva a férj — nézd, hisz a revolver meg sincs töltve.

Az egész város mulat most ezen a histórián, csak a szegény megtréfált kolléga fogja fel komolyan a dolgot s azzal fenyegetődzik mindig, ha előtte említik a dolgot, hogy elégtételt keres a bíróságnál. Eddig azonban még nem keresett.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár

Szépségre és élvezetre volt szomjas a lelke, a mikor a közhivatalnok becsületes pedantériáját kellett volna gyakorolnia.

Most, hogy ő maga vetett véget életének, ne emlékezzünk meg becsületes hibáiról. Hiszen ezek más korban erények voltak! Átlőtt homlokán ott ragyog a lángelmenek dicsőfénye majd még akkor is, amikor a napilapok törvényszéki rovatában már régen elveszett szomorú emléke az ő nagy hibáinak.

Pulszky Károly, műtörténetíró, Pulszky Ferenc fia Londonban született 1853. november 9-én. Gyermekéveit 1866 ig Olaszországban töltötte, majd mikor emigráns atyjával hazájába visszatérhetett, középiskolai tanulmányait Budapesten végezte 1871-ben orvosi pályára készült, de csakhamar a művészettörténet tanulmányozására tért át. Három évet töltött Lipcsében a hol bölcsészeti doktori oklevelet nyerte el. Amióta 1873-ban Budapestre visszatért, résztvett az összes hazai művészeti mozgalmakban, majd 1882-ben nőül vette Márkus Emilát a Nemzeti Színház nagytehetségű tagját.

1896. február elején dőlt egyszerre romba a szerencsétlen ember minden dicsősége; egyszerre híre futamodott, hogy Pulszky Károly megőrült és a család február 5-én bezáratotta a lipótmezei tébolydába. De felmerül a gyanu, hogy Pulszky Károly a Szépművészeti Múzeum megalapítása és a műtárgyak vásárlása céljából rábízott negyedmillióval nem tud elszámolni és ekkor — még most is emlékeztetése ezek a szenzációs események! A kultuszminisztérium fejletése alapján Pulszky Károlyt február 11-én a lipótmezei tébolydába letartóztatták és az Alkotmány-utcában levő fogházba szállították át.

Pulszky Agoston, Pulszky Károly bátyja, február 14-én bejelentette az akkori miniszterelnöknek, hogy az öcsöje által netalan okozott kárt megtéríti. A boldogtalan ember három hónapi börtön után május 8-án szabadult ki.

Később végérvényesen mondták ki róla, hogy paralitikus és így végleg megszabadult a büntető igazságszolgáltatás kezéből.

Az elesigázott emberek apáthiájával türt Pulszky Károly mindent, a mi kiszabadulása után még a nyakába zúdult. Az ítélet visszaadta szabadságát, de régi tarsaságáról le kellett mondania, mert büszke volt megkísérteni a visszajutást. Lassankint beleszokott egy új társaságba, a melyhez hajlamai ugyanis jobban vonzották; bohéme lett a szó legszomorubb értelemében.

Estéről-estére ott látták a főváros mulatóhelyein, a kávéházi asztal

mellett várta be a hajnalt és mindig csak a reggeli kávé után tért vissza a lakására, egy tizedrendű kis garniba a Csokonai- és Népszínház-utca sarkán.

Hiába volt minden kísérlet Pulszky Károly teljesen megtörött, lehetetlen volt feltámasztani benne a kihamvadt energiát.

Csak néha, mikor élénkebb fordulatot vett a beszélgetés és egy-egy kérdés rövid időre felrázta apáthiájából, olyankor kigyult a szeme, megoldódott a nyelve és megelevenedett a régi Pulszky Károly. Magyarázott, gesztikulált, bizonyította és állításait a tudós föltétlen biztonságával az ilyenkor áhítatosan hallgatta a társasága és háta mögött félkör alakú pincérek.

De az energia mindig újra kialudt és estéről estére törpült Pulszky Károly. A nyár végén már a santant pincére sem respektálták a szerencsétlent. És neki mindegy volt minden. Megható volt az igyekezet, a melylyel a kávéházban, az orfeumokban elkerülte régi ismerőseit.

\*

Egyszer, körülbelül Julius derekán lehetett, egy átvirrasztott éjszaka után hazafelé ballagva, kitört belőle a keserűség:

— Hogy miért nem számoltam? Mert nem értek hozzá! A képekhez értek, a számtanhoz nem! Ha elszámolást akartak, miért nem adtak mellém valakit, a ki ért az ilyesmihez? Én tudtam a képek értékét és tudtam, hogy olesón vásárolok, tudtam, hogy kétszerannyi pénzbe kerül a magyar államnak minden egyes kép, ha nem engem küldenek! Nézd, ezt a levelet ma kaptam! Itt van! Olvasd el! Nézd meg a nevet! A legelső angol műtörténeti kapacitás: A véleményemet kérdezi egy képről! Látod! Angliában jobban ismernek, mint itthon! Hanem persze, elejtettek az első kompromittáló hírre, mert megijedtek, mert tudták, hogy nem kötelességem az elszámolás!... Eh! Mindegy! Jó éjszakát! És befordult a Népszínház-utczába és egy darabon gestikulált még a séta botjával, aztán elesöndesült megállt, és rágyújtott egy cigarettára...

Haladt a nyár évadja és a boldogtalan ember rohamosan süllyedt. Mind keserűbb, mind apatikusabb lett meghasonlott önmagával, a világgal, mindenkivel, csak egyszer csillámlott még fel benne a régi energia, ősz elején, közvetlenül az elulazás előtt.

Hajnaltájt volt megint, mikor egyszer csak lecsapott öklével a Newyork kávéház márvány-asztalára és felkiáltott:

— Fiúk! Ki jön velem Londonba műkereskedést nyitni? Meglátnátok

még, mi lesz belőlem; Csak értek valamit a műtörténethez, pénzt odakünn szerzek könnyen, megérem még, hogy hozzám küld a magyar kormány képeket vásárolni.

Es ez volt az utolsó fellobbanása néhány nap mulva már elutazott. Elvitte magával csudalatos tudását és egyetlen barátját a reménységet. Almai nem teljesültek.

## POLITIKAI HIREK.

**A kormány és a komáromi emberkinzás.** A képviselőház elnapolása alkalmával Széll Kálmán miniszterelnök Pichler Győzőnek hozzá intézett interpellációjára válaszolva kijelentette többek közt, hogy a komáromi esetről jelentést kért, de az még nem érkezett meg. Tegnap aztán hozzájutott a miniszterelnök, mint belügyminiszter, a teljes jelentéshez, tudniillik Sárközy Auról, komáromi főispán, Budapestre érkezett és Széll Kálmánnak kimerítően referált a vizsgálatról és annak részleteiről. Széll Kálmán az ügynek közigazgatási részében mielőbb intézkedni fog.

**A felső-őri választás.** Szombat-helyről írják, hogy Vas megye központi választmánya a felső-őri képviselőválasztást július 21-re tüzte ki. A választási elnök Nagy Jenő tiszti főügyész, küldöttségi elnök Hrabovszky István felső-őri ügyvéd, helyettes elnökök Stöhr Manó és Ebenspanger János, jegyző Hetfleisch Ferenc és Bruckner Samulesz, Egyedüli jelölt gróf Erdődy Gyula.

## Karcolatok.

A növényevők közgyűlést tartottak. Azután bankettre gyűltek össze, ahol még a felköszöntők is csupa zöldségekből állottak.

Ezt a növényevő egyesületet kellene kormányra juttatni. Őket nem lelkesitené a — husos fazék.

Az exkirály ellen merényletet követtek el és szerencsésen megszabadult a bajtól. Legjobban örülnek ennek a — hitelezői.

Természetes, hogy a legutóbbi kard afférban Fiáth főispán nem hagyta a fiát. De hat azt is kellene ám követelnie, hogy: „Fiát justitia!”

## VIDEK.

**Felhőszakadás.** Az utóbbi napokban a megyének több részéről jelenttek felhőszakadást. Tegnap előtt Fekete-Bétor és Fekete-Tóti községekben óriási felhőszakadás volt, amely a vetésben igen nagy károkat okozott.

**Karddal pisztoly ellen.** Furcsa eset történt meg Cserkuton. Mint Pécsről írják, két jómódu gazda, Kovács Máté

és Lőcs Jakab hevesen összekaptak. A sértések a miket egyik a másik szemére vetett, olyan súlyosak voltak, hogy Kovács Máté vérben forgó szemekkel rohant a házába.

— Gondoskodjál fegyverekről, mert ez vért kíván. Párbajozni fogunk!

Mire egy hatalmas lovassági pizsolylyal visszakerült Lősch Jakab, aki valamikor strázsamester volt a huszároknál, széles huszárkardot szorongatott a kezében. Azzal támadott ellenfelére, a ki kétszer lőtt, de nem talált. Az utcán vivott különös lovagias ügyet a csendőrök fejezték be, a kik az ellenfeleket beszállították a járásbíróház börtönébe.

**Aratás Hosszupályiban.** Hosszupályiból írja tudósítónk: Határunkban az aratást a sok esőzés nagyon gátolja. A buzában aratás előtt mintegy héttel fellépett a rozsda, s így 5 százalékkal kevesebb a hozam. A termés igen különböző. Buzában holdanként 14–20 rozsban pedig 16–22 kereszt. A mag az előbbinél 6–8, míg az utóbbinál 7–8 mázsára tehető. A korán megkapált tengeri igen jónak mutatkozik. A dinnye melynek egyik főfészke Hosszupályi, a sok esőzés miatt az idén igen későnek ígérkezik. A szőlő ez évben rendkívüli szép reménnyel kecsegtet.

**Sziwtelen anya.** A szabolcsmégyei Döghén Molnár János parasztagazda fiatal felesége nagyon megunta férjét is, meg a családi életet is és világgá ment. Két gyermekét, a kik közül az egyik 6 éves, a másik pedig 3 éves, magával vitte. Csavargása közben azonban gyermekek uagyon terhére voltak és mindenképen szabadulni akart tőlük. Mikor aztán Konyár községbe vetődött, a falu szélén nagyobbik fiát felküldte az eperfára. Míg a gyermek a fán volt, a kegyetlen anya kisebbik gyermekével megszökött és Nyiregyháza ment. Ott azután a piacon a kisebbiket is elhagyta. — A kis gyermeket a rendőrség vette oltalmába és anyja után kezdett nyomozni. — Csakhamar meg is találták Molnár Jánosnét egy korcsmában, a hol a legényekkel mulatozott. A sziwtelen anya azzal védekezett, hogy nem tudta gyermekeit eltartatani és ezért akart megszabadulni tőlük.

**Öngyilkos főhadnagy.** Munkácsen a lakosságot feltűnést keltő öngyilkosság tartja izgalomban. Báró Friedberg Ernő a 65 gyalogezred főhadnagya, a ki a munkácsi zászlóaljhoz volt beosztva, agyonlőtte magát. A szerencsétlen ifju ember végzetes tettének okát nem tudják.

## Debreczeni főhadnagy házassági regénye.

— július 16.

Az eset szereplői debreczeniek s a regény bonyodalma is Debreczenben kepződött. Három év előtt egygazdász bálon a debreczeni 2. huszárezred egyik fess, akkor még hadnagyát bemutatott Debreczen egyik fess, szép leányának. A leány családja, habár izraelita vallásu dussgazdag s a legtekintélyesebb közé tartozik s a család nőtagjai a legelőkelőbb körökben fordultak meg.

A fiatal tisztet az első ismeretség óta gyakorta lehetett látni aszép barna leány társaságában. Nyilvános helyeken, hangversenyeken, sétákon mindig együtt lehetett látni a szép ifju párt. Mindkettőnek az arcáról a boldogság sugárzott. Senkisem tudta mit jelent a gyakori együttlét, míg végre másfél év előtt kipattant a titok. — Az ifjak megszerették egymást. Arról a szülők mit sem tudtak, csak akkor értesültek róla, mikor a leánynak kéréje akadt s kijelentette, hogy ő a katonatisztet szereti s másnak nem lesz a felesége.

Ettől a pillanattól megszakadt a viszony a leány és az időközben főhadnaggyá előlépett katonatiszt között. Nem érintkeztek egymással s a leány remete életet élt, teljesen visszavonult. A báli termek ünnepelt király nője elvonult a világ zajától, lemondott minden élvezetéről, mulatságokról, színházról s hónapok multak el, míg a leányt egyszer látták, akkor is este anyja társaságában. A szülők különösen a leány apja, mindent elkövettek, hogy leányukat kiábrándítsák. — Hasztalan volt minden, a szép szó, fenyegetés mit sem használt s mikor a szülők már látták, hogy a leány hajthatatlan beleegyeztek.

Az apa kikötötte, hogy a fiatalembernek nem szabad a hához járni s csak az esküvő napján beszélhetnek egymással. Így teltek el napok, hónapok. A szerelmesek titokban levél útján érintkeztek egymással; a leány magában tanulta a vőlegény hitét, a róm. kath. vallást, mert hogy neje lehessen azt kellett tennie.

A leány apjának főként az volt az ellenvetése, hogy a leánynak el kellett hagyni ősei hitét. — Tanult a leány szorgalmasan egy hó előtt anyja társaságában felutazott Budapestre, hol a főhadnagy már várta őket. Másfél év alatt ez volt az első eset, hogy a két szerelmes beszélt egymással.

Apa letette a kaucziót s a szerelmesek várták, míg felsőbb helyről megkapja a boldog vőlegény az engedélyt. Mult hét péntekén érkezett meg az engedély s a fiatalok diszpenzáczióval vasárnap házasságra léptek.

Az esküvő csendben ment végbe s a menyasszony családja részéről csak az anya volt jelen. Az ujpár, kik ily regényes módon keltek egybe, elutazott — most már mint férj és feleség — a férj új állomáshelyére, Nagyváradra.

## SZINHAZ.

### Színházi vicc.

Szójátékokban utazó vidám bohém társaságban teszi fel egy ujságíró a következő kérdést;

— Mivel él a szubrett, ha nyomorban van?

Mindenkt hallgat.

— Nos hát — válaszol hirtelen — szubretekkel.

**Bácsné nem jön.** Azzal az elterjedt hírrel szemben, hogy Bácsné szintársulatunk tagja lesz, ma illetékes helyről nyert értesülés alapján közölhetjük, hogy Bácsné nem lesz a debreczeni társulat tagja. A vigjátéki anya szerep körre továbbra is a mi kedvelt színművésznőnk: Kiss Irén marad a társulatnál, amit természetesen, még a Bácsné szerződötésénél is szívesebben vesz tudomásul a debreczeni színházlátogató közönség.

**Tanay vendégszerepel.** Szathmáry Árpád a vigszínház kiváló művésze és Tanay Frigyes a debreceni színház tagja mint nekünk jelentik — kedden fejezte be Békés Gyulán három estére terjedő vendégszereplését, a Sabin nők elrablása című bohózatban. A kies népkert pavillonja zsufolásig megtelt intelligens közönséggel, a mely folytonos derűtség közepett gyönyörködött a vendégszereplők játékában. A közönség zajos ovációkban részesítette a vendégművészt és nyílt színen is sűrű tapsal jutalmazta. Sok tapsot kapott diszkrét játékaért Tanay Frigyes, a debreceni színház fiatal bonvivantja is, aki különben a vendégművész kedvéért lépett fel.

**Egy város, a hol nincs zongora.** — Maros-Ujváron a napokban Odry Lehel, az operaház volt tagja hangversenyt akart rendezni kis művész társasággal. Már ki is volt tűzve a hangverseny napja s a művészek meg is érkeztek a kis városba, ámde az estét nem lehetett megtartani, mert az egész városban nincs egyetlen zongora sem! Boldog marosujváriak!

**Színészet Ér-Mihályfalván.** Szabadhegyi Aladár a Zilah, Hatas és nagybányai színikerület igazgatója 24 tagból álló szintársulatával mint levelezőnk írja-e héten érkezik Érmihályfalvára, s a Nemzeti Szálló tánetermében legközelebb megkezdni működését. Az előleges színijelentésen összeállított — ujdonságokban bővelkedő — műsor igen élvezetes estétet ígér. A bemutatott előadás Hercegh Ferenc Gyurkovics lányok című nagyszerű vigjátéka. A társulat működése elé rokonszenves érdeklődéssel tekint Érmihályfalva in-

telligens közönsége, melynek magasabb szellemi élvezetekben oly ritkán van része.

**Színház Szombathelyen.** Szombat hely városa elhatározta, hogy új színházat épített. A színház-építő-bizottság a legközelebbi közgyűlésen terjeszti elő a színházra vonatkozó tervet és költségvetést. Az állandó színházat úgy tervezik, hogy 1200 személy férjen el benne.

**Lányi Géza daltársulata.** A kitűnő cimbalmos, Lányi Géza, daltársulatával nagy sikereket arat a vidéken. — Legutóbb Dearecenbeü és Nagy-Károlyban énekelt a társulat zsufolt házak és nagy tetszés mellett. Most pedig Szatmáron működnek. A társulat magyarországi körútjának befejeztével ellátogat Karlsbadba és Marienbadba is

### Az ispotálytemplom égése.

Debreczen, jul. 16.

Méltó megdöbbenéssel terjedt tegnap városszerte hire annak a borzalmas tüzvésznek, amely az ispotálytemplom tornyában támadt s olyan hatalmas pusztítást vitt véghez.

Hogy keletkezett az a tűz, kinek a gondatlansága idézte elő, ezt van hivatalosan kideríteni az a vizsgálat, amelyet a harmadik kerületi rendőrkapitányság megindított. Az a feltevés uralkodik, hogy a renoválásnál dolgozó munkások valamelyike égő gyufát ejtett, vagy dobott el megdondatlanul s a toronyban lévő fatörmelékek attól kaptak lángot.

A nagy szigorral teljesített vizsgálat során annyi már beigazolást nyert, hogy a templom tornyán dolgozó munkások este hat órakor hagyták el helyüket. A harangozó három órával később, tehát kilenc órakor fenn volt a toronyban, elharangozta a kilenczet, de semmi gyanusát sem vett észre.

Ha tehát valaki a munkások közül dohányozáshoz gyufát használt s azt eldobta, a támadt tűz lassan, nagyon lassan terjedt s éjjel két óra előtt tört ki.

A vasuti állomás öre vette először észre a tüzet, de az is csak akkor, midőn már a torony lángban állott s mint valami óriási fákla emelkedett ki a házcsoportok közül és szórta széjjel kísérteties fényét az egész tájra, sőt az egész városra.

A tüzoltók kivonulása után nyomban katonaság is érkezett, a mely az oltási munkánál segédkezett nyújtott s más részben a tömegével touló polgárságot zárta el, hogy a torony köze

lébe fészkelődjenek. Mert e hely, akkor nagyon veszedelmes volt. Az álláséző gerendadarabjai egymásután patogva hullottak le a szédületes magasságból, sőt egy ilyen szövétnék egy tüzoltót a fején talált.

A torony teteje beszakadt, a torony gombja óriási robbajjal omlott a templom fedélzetre, a boltivezet egy helyen beszakadt. Legnagyobb veszedelemmel a harangok fenyegettek. Izzó tűz vette azokat körül s az érharangokat megolvasztotta. A forró ércsűrű cseppekben ömlött le a boltivezetre.

Mindazonáltal az emberfeletti erővel teljesített tüzoltói munkának meg van az az eredménye, hogy a templom tetőzetét megmentették, a tüzet lokalizálták s a közelben levő házakról is elhárították a veszedelmet. Reggel fél hat órára a tüzet már egészen elfojtották.

A templom, tűz ellen nem volt biztosítva s így a kár egész összege az ev. ref. egyházra hárad.

### UJDONSÁGOK.

Tisztelettel értesítjük lapunk olvasó közönségét, hogy a „Debreceni Ujság” szerkesztőségét és kiadóhivatalát főtér, Biedermann palotába (Piacz. utca) helyeztük át.

\* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap az egyes templomokban az istentiszteletek a következőképp fognak megtartatni: A rom. kath. templomban: 7 órakor dr. Wolafka Nándor, 8 órakor Vas Károly mond misét. 9 órakor Molnár Kálmán Dezső csöndes misét mond — utána szentbeszédet tart Szőke János. Fél 12 órakor Kovács József nagymisét tart. Délután 3 órakor Kovács József litániát tart — utána Rózsafüzérajtatosságot tart Szőke János, 5 órakor szentbeszédet, utána litániát tart Kovács Rezső. — A nagy templomban: Dicsőí József lelkész, kistemplomban Csutoros Albert s. lelkész, Kossuth-utcai templomban: K. Tóth Kálmán lelkész. — Az ág. hitv. ev. templomban Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet.

\* **Debrecen a párisi kiállításon.** — Az a bizottság, mely a párisi kiállításra Debrecen ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi képviselőjét készíti elő, tegnap délután Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt ülést tartott a városházán. Hosszan tartó eszmecsere folyt arról, hogy a képviselő milyen legyen, míg végre abban állapodtak meg, hogy Roncsik Lajos kultúrtaácsnok Budapestre utazzék s az ottani kiállítási bizottságnál meg-

szeresse a szükséges tájékoztató felvilágosításokat. Csak ha ezeket jól ismerik, hozhatnak a részletekre, illetve a képviseltetésre nézve érdemleges határozatokat.

\* **A vasuti pénztárosnő öngyilkossága.** Mélyen megdöbbenő öngyilkossági kísérlet keletett tegnap kínos izgatottságot a debreczeni pályaudvar alkalmazottai, a vasutasok körében. Egy szép, sugár termetű leány akart az élettől megválni éléte tavaszán. — Fodor Irma ez, a ki a debreczeni állomás harmadik osztályu pénztáránál teljesítette a pénztárosnői szolgálatot. Tegnapelőtt mérget szerzett magának. A gyilkos folyadékot bevette és szülei, testvérei akkor találtak rá, mikor már nehéz kinok közt készült a halálra. Gyorsan orvosért futottak, aki ellenmérget rendelt s a szenvedő szép leány kínos fájdalmát enyhítette. Hozzá tartozói azóta aggodalommal állják körül betegágát. Állapota tegnap reggel még biztató volt, estefelé azonban cly rosszra fordult, hogy életben maradásához már nem igen fűznek reményt. A szegény leány kis fizetéséből nagy családot tartott fenn, a szükség — úgy mondják — megszedítette s egy önteléd pillanatban a kezelésére bizott pénzhez nyult. A kenyérért, családjáért, úgy lehet az életével fizet meg.

\* **Az V-ik kerületi adózók érdekében.** A 1899—900 és 901 évekre vonatkozó III. osztálykereseti adó lajstrom, az V-ik kerületre nézve 1899. évi július hó 17-étől 8 napi közszemlére a városi adó hivatalban kitéve lesz, a tárgyalás pedig 1899. júli. hó 25-én veendő kezdetét a megállapított sorrend szerint; ehez képest figyelemzetnek az érdekelt adózók, hogy a javaslatba hozott adó ellen alapos kifogásaikat a kivető bizottság előtt megtehetik. A város adóügyszálya.

\* **Gyógyszerészek kérése.** A gyógyszerészek folyamodványt adtak be a belügyminiszterhez, hogy engedje meg a kéneső kenőcsnek és több hasonló preparatumnak kézi elárúsítását. Mint hogy azonban a kéneső mérge, a mely a gyógyszerekre vonatkozó szabályrendelet értelmében orvosi rendelés nélkül nem árusítható s ártalmas vagy ártalmatlan volta a rendelestől s dózistól függ, a miniszter a gyógyszerészek kérélmét elutasította.

\* **Öngyilkossági kísérlet.** Kiss Klára a nyugoti soron szolgált békeségben mindaddig, míg szerelmes szívére nehéz fájdalom nem szakadt. Ezt a terhet azonban nem bírta elviselni s égzetes lépésre határozta el magát.

Marólugot szerzett, hogy azzal kivégezze magát. Tegnap délután a vele szolgáló leány előtt akarta felhajtani a maró folyadékot, de az még idejekorán kiütötte a kezéből. A folyadék szét freccsent s egyrésze az öngyilkos jelölt Kis Klára szemébe és arcára ömlött. A leány annyira rosszul lett, hogy a kórházba kellett szállítani, ahol bizonyára kigyógyítják szembajából s talán az öngyilkossági mániából is.

\* **Eljegyzés.** Popovits Gyula a polgári takarékos és helyivasut főkönyvelője eljegyezte Kutasi Imrének, a Debreczeni Hírlap kiadó tulajdonosának gazdag műveltségű leányát: Ilmát. Az eljegyzéshez rokonok, barátok és jó ismerősök őszinte szerencsekívánatai fűződnek.

\* **Piacz rendezés.** Tegnap megemlékeztünk arról, hogy a kenyerpiacon rendezését és csinosítását 156 tervbe vett vassátor felállításával is előkaradják segíteni. Ha a közgyűlés elfogadja a vassátrak felállítását, akkor a mostani kis piacon legalább száz árulót elhelyeznek. Ezeket az új piac helyre osztják be. Az új piac pedig a régi Áron féle ház és a Sesztina ház háta megett lesz.

\* **Végrendelkező:** Volt pénztárosomnak, Tengerynek, 6000 forintot hagyok örökségképen.

Jegyző: De hiszen ő annak idején megszökött az egész pénztárral!

Végrendelkező: Nem tesz semmit. Nem akarok hálátlan lenni; ez az ember akkor a felősséget is magával vitte.

\* **A kórházak elősdiái.** A belügyminiszter körrendeletben tudatja a törvényhatóságokkal azok neveit, a kik színellett betegségek révén felvételük magukat a kórházakba s kórházról kórházra vándorolhatnak. Jobbára fa-czér iparossegédek, elzülött, iszákos napszámosok az illetők, a kik az ingyenezés ezen fajtáját már régi idő óta s feltűnő módon gyakorolják.

\* **A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.** A kereskedelmi és iparkamara tegnap délután tartotta rendes közgyűlését, Szabó Kálmán elnöke mellett. A kamarai tanácsosok úgy helyből, mint vidékről szokatlan nagy számmal jelentek meg minek oka valószínűleg azon körülményben keresendő, hogy a kamara által a piacon tervezett két emeletes bérház építésének kérdése is napirendre volt kitűzve. Az ülés megnyitása a titkári jelentés s az elnöki előterjesztések, tudomásul vétele után Grünvald József s. titkár terjesztette elő a házépítésére kiküldött bizottság részletes jelentését, melyet a közgyűlés elfogadott, s elhatározta, hogy a Tóth István építész és kamarai levelezőtág által készített építési terveket kiindulási ponttúl elfogadva, a ház építésére vonatkozólag a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyását sürgősen kikéri, s az építkezés-

hez lehetőleg még a folyó évben hozzá kezd. Az ezenkívül napirendre került fontosabb tárgyak közül felemlítjük, hogy a közgyűlés az ugoesamegyei ruthének segélyezésére, az eddigi állandó évi segélyen kívül a folyó évben *Ulyvösen* felállítandó gubamosó kalló czéljaira 70. frtot szavazott meg. Dr. Pópper Mór levelező tag indítványára elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy Debreczen kereskedelmi forgalma emelése czéljából aukcióval egybekötött gyapjuvásárok tartása iránt sürgős intézkedéseket tennend. Ugyszintén kimondotta, hogy a debreczeni pályaház kiépítésének gyorsítása ügyében a felettes miniszterhez felterjesztést intéz. Végül ifj. Br. Perényi Zsigmond orsz. képviselőt, ki az ugoesamegyei ruthének ügyében odaadó buzgóságot fejt ki, valamint Gerster Miklós kerületi iparfelügyelőt a közgyűlés levelező tagokul megválasztván, elnök az ülést este 7. órakor berekesztette.

\* **Kerékpárosok kirándulása.** A debreczeni kerékpáros egyesület tagjai ma kirándulást rendeznek Mike-pécsre, gyülekezési hely az egyesületi helyiség, indulás délután négy óra. Távolság oda vissza husz kilométer.

\* **Eljegyzések.** Gyáni József asztalossegéd eljegyezte Suba Esztert. — Rácz József kőművessegéd eljegyezte Komádi Juliánát. Szekeres Mihály városi hajdu eljegyezte Aszalós Máriát Kálmán István gazdálkozó eljegyezte Fülep Erzsébetet.

\* **A honvédhuszárok jubileuma.** Október elsején lesz huszonöt esztendeje hogy a magyar országgyűlés képviselőháza megszavazta tiz magyar honvédhuszárezred felállítását. Ebből az alkalomból valamennyi honvédhuszárezred megirattja az ezred történetét, azonkívül a jubileumi forduló napján ünnepséget rendez.

\* **A mai szépségverseny.** A debreczeni iparos ifjuság ma tartandó balyu mulatságára készülöket ez uton is értesíti a rendező bizottság, hogy a torlodások elkerülése végett a balyukat már este 7 órától kezdve átvesz a balyu-kezelő bizottság. A szépségversenyre nézve pedig a következőkben állapodott meg a rendezőség: Minden férfi kap díjtalanul egy szavazó lapot, a kimaradtakat pedig árverés utján értékesítik, a szavazó lapok erre a czélra készült urnába éjjel 12 óráig bedobandók, mikor is egy öt tagu bizottság a három legtöbb szavazatot nyert hölgynek a diszes ajándékot át fogja nyújtani. A Világ-posta díjai ugyanakkor kerülnek szétosztásra.

\* **Próba bál.** Schaf János előnyösen ismert táncztanító július 23-án — vasárnap este — táncztanítása bevégezése alkalmából próbabált rendez a Korona vendéglő táncztermében. Az este nyolcz órakor kezdődő tánczes-télyre személyenként egy korona lesz a belépő díj.

\* **Meglepő mutatványok a Bika szálloda udvarán** működő dalsarnokban még nem produkáltak olyan meglepő s olyan érdekes mutatványokat, mint tegnap és tegnapelőtt Daslon a bicikliművész. Minden mutatványa óriási tetszéssel találkozott. Futásközben elszedi a bicikli egyik kerekét, azután a nyeret, majd a kormányrudat s a megmaradt egy kéréken a legnagyobb biztonsággal produkál érdekes mutatványokat. Majd egy szekérkerék tetején megy fel a lépcsőfokon és ugrik le a kérékkel a legmagasabb tokról, úgy hogy a kérék áll s ő sem mocezan meg rajta. — A rendkívül ügyes mutatványokért viharos tapsokkal jutalmazta a közönség a kiváló bicikliművészt.

\* **Tűzijáték a nagyerdőn.** Leidenfrost Gy. pirotechnikus ma este 8 óra kor gazdag programmal tűzijátékot rendez a nagyerdőn, a Leveles csárda megett tiszásán. A tűzijáték programjáról itélve gyönyörködtetőnek ígérkezik.

\* **Megérkeztek** ifj. Kovács Sándor áruházába (Kossuth-utca Első takarékpénztár épület) a fürdő évadra való uti bőröndök a legolesőbbtől, a legfinomabig, valamint karlsbádi czipők óriási választékban, mélyen leszállított árban beszerezhetőek fenti cégnél.

## TÁVIRATOK.

### Erzsébet főhercegnő eljegyzése.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Erzsébet főhercegnő a megboldogult Rudolf trónörökös leánya édesanyjával együtt néhány nap óta Gmundenben tartózkodik hol a Cumberlandi herceg vendége. Beavatott körökben úgy beszélnek hogy e Gmundeni tartózkodásának nemsokára egy érdekes eljegyzés lesz az eredménye Erzsébet főhercegnő és Robert württembergi herceg között. Robert herceg a megboldogult Albrecht főhercegnek az unokája és hadnagy a 2 ik dragonyos ezredben.

### Az orosz trónörökös halála.

Abas-Tuman, július 15. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Miklós császár rendeletére Mihajlovics Miklós nagyherceg fogja kísérni a trónörökös holttestét Pétervárra. Azon a helyen, a hol a trónörökös nagyherceg meghalt, holnap este imákat mondanak. Az örmény papság az örmény lakosság nagy részvétele közt gyászistentiszteleteket tartott.

### A belgrádi ostromállapot.

Zimony, július 15, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ujabban letartóztatták Miljkovics belgrádi fakeskedőt, a kinél házkutatást is tartottak, s Boskovics Vlade belgrádi ügyvédet

Csirkovics-nak, a szerb hajózási társaság elnökének a vejét, Csirkovics, aki a radikális pártnak egyik előkelő tagja, jelenleg Karlsbadban időzik a vizsgálóbíró felszólította őt, hogy térjen vissza Szerbiába, mert különben zár alá helyezik vagyonát. Gruics az elmozdított pétervári követ, nem fog Belgrádba visszatérni.

#### A Dreyfus-ügy.

*Páris.* (A Debreczeni Ujság ered. távirata.) A Figaró azt jelenti, hogy holnap megkezdji a Du Paty de Clam és Eszterházy elleni vizsgálat eddig ki nem adott iratainak közlését. — A Petit Bleunek táviratozzák Renuesból, hogy a kormány ma reggelre idézte meg Quernay de Beurepairet.

#### Dr. Stettina József kitüntetése.

*Budapest, jul. 15.* (A Debr. Ujs. ered. táv.) Erdemes férfit tüntetett ki a királyi kegy. Dr. Stettina József államvasuti igazgatónak, a minister tanácsosi czímet adományozta a király Dr. Stettina csak nem régen még a kereskedelmi miniszterium vasuti osztályának osztálytanácsosa volt. Körülbelül három héttel ezelőtt az elhunyt Czigly igazgató helyébe a magy. kir. államvasutak igazgatójává nevezték ki. A mostani kitüntetés csak a régi érdemek elismerése, amelynek mindenki, aki Stettina tevékenységét ösmeri őszintén örvend.

#### Spanyol dolgok.

*Madrid, július 14.* (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A kormánynak az ellenzék vezéreivel folytatott újabb tanácskozása eredménytelen maradt. Hire jár, hogy tekintettel az ellenzéknek a pénzügyi javaslatokkal szemben követett magatartására válság elkerülhetetlen.

#### Budapesti tőzsde.

*Budapest, jul. 16.* (A Debr. Ujs. ered. táv.) Készáru üzletben mérsékelt kínálat és kevés vételkedv mellett néhány ezer mm. buza kelt el változatlan áron. Egyéb gabonaneműekben csekély üzlet volt az árfolyamok nem igen változtak. A határidőüzlet szilárd irányzattal nyílt meg, zárlatfelé nagyobb eladásokra némileg gyengébb lett. Az előtőzsde minden ösztönzés hiánya miatt nyugodt hangulattal folyt le és az üzlettelenség következtében az árfolyamok mérsékelt forgalom mellett lemorzsolódtak. Buza 8.78. Tengeri 4.80. Új tengeri 4.88. Rozs 6.96. Zab 5.66.

#### Véres verekedés.

*Budapest.* (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Hegyesi Imre közönségszül. 19. éves kereskedő segéd tegnap jó napot akart magának csi-

nálni. Meghívta néhány barátjait, s azokkal az upesti colosseumba vonult a hol nagy murit csaptak. Folyt a bor szólott a muzsika. Mámoros fővel úgy reggel felé valami csekélységen össze találtak tüzni a mulatozó czimborák. A veszekedés csakhamar tetlegessé fajult s Hegyesit valamelyik úgy találta oldalba szurni, hogy összeesett. Erre a vig kompanya ijedten szétrebbent Hegyesit a király-utca 24. számú lakására szállították, szurkáló társát pedig keresi a rendőrség.

### Törvénykezés

§ **Orgazdaság vétsége miatt** vonta felelősségre tegnap a debreczeni törvényszék Onodi Sándor szoboszlai gazdálkodót. Az összes büne az volt, hogy egy szép reggelen a szomszédja szénájának egy része az ő udvarába száradt tovább. Mikor kérdőre vonták az őreget, azt mondta, hogy ő vette a szénát 10 krért a szomszédja egyik öreg béresétől. A törvényszék egy napi fogházra ítélte Onodit, a ki még azt is sokalta, mert ártatlansága tudatában megapellálta az enyhe ítéletet is.

§ **A leveles csárda tolvajai.** A nagyerdei „Leveles” csárdában, a hol vasárnap és ünnepnapokon a cselédek és a hadseregbeli vitézek előszeretettel mulatoznak, a múlt év őszén lopás történt. A lopást a pinczében követték el, a honnan 31 liter bort és 10 üveg jégbehűtött Dréher sört emeltek el. Ez a lopás körülbelül a múlt év őszén október hó elején történt. A vizsgálat alatt megállapították, hogy a pinczébe a rendes kulccsal hatoltak be, a melyet a csárda konyhájából kellett előbb kilopni. November 20-ika körül Fábián Antal erdőőr az udvarában egy kissé elásva talált egy hordóbort. Tudakozódni kezdett, hogy mikép kerül udvarába egy hordó bor. — Gyanuja Fegyveres Mihály rosz magaviseletű 17 éves inasa ellen irányult. Gyanuja alapos volt, a tanonc bevallotta, hogy ő és gazdájának kis 14 éves ifj. Antal fia a leveles csárdából elloptak 31 liter bort és 10 üveg sört. A sört megitták a bort pedig jobb időkre akarták hagyni. Így került Fegyveres Mihály és ifj. Fábián Antal a 14 éves gyermek lopás miatt a vádlottak padjára. Ez ügyben tegnap tartott végtárgyalást a törvényszék dr. Szeőke bíró elnöklete alatt. Tanuul a károsult Szücs Marit hallgatták ki, a kinek 18 frt kára volt. A törvényszék Fegyverest hét havi a kis fiatal Antalt pedig egy havi fogház büntetéssel sújtotta. Az ítéletet az összes felek megapellálatták.

§ **Bűnügyi végtárgyalások.** A debreczeni kir. törvényszék szüneti büntető tanácsa jövő két folyamán a következő ügyekben tart végtárgyalást

Julius 17 ikén hétfőn Váradi Ferencz és társa gondatlanságból okozott súlyos testisértés Adám Juliánna gondok emberölés vétsége. Hajdu József és társa ellen megvesztegetés vétsége Tóth Eszter ellen lopás, Takács Imre ellen magánlak megsértése Tóth András lopás büntette. Ugyanaz napon ítélet hirdetések.

### VEGYES.

**A Tisza halottja.** Weitzenfeld Márton budapesti könyvelő, rokonai látogatására Zentára ment. Tegnap az uszodában megfürdött, onnan kiuszott a nyílt Tiszára, hol egy örvényre jutott. Az uszodában levők észrevették az ifju kapaszkodását, fuldoklását, de mire segítségére siettek, a fiatal ember eltűnt az örvényben. — Holttestét még most sem találták meg.

**A fekete golyó.** Szojka Gyula, Dobsina városi erdőmester tagja akar lenni a dobsinai vadásztársaságnak. Mikor azonban titkos szavazással döntöttek fölveteléről, az urnába belekerült egyetlen fekete golyó és így Szojka Gyulát a szabályok értelmében nem vették föl tagnak. A fiatal erdőmester, a ki éppen vőlegény, erre úgy elkeseredett, hogy föbelötte magát és meghalt.

**Megtámadott posta.** A Daruvár melletti Siracs postahivatalába álarcos rablók törtek be s a postapénztárt kirabolták. Firezi Iván postamestert összekötözött kezekkel és lábakkal találták.

**Mortuus plango.** Ötven spanyol ágyu érkezett tegnapelőtt este Hamburgba; feladó: az Egyesült-Államok elnöksége; czimzett a boroszlói harangöntő. Vagyis más szóval: az amerikaiak elszedtek a spanyoloktól ötven ágyut, és most öntetnek ötven harangot Isten dicsőségére. Ezekkel aztán beharangozhatnak a hágai békekonferenciának.

**Bányaomlás.** Tegnap reggel a harpeni bányatársaság tulajdonában levő Recklingshausen tárnában egy telep beomlott, s több munkást eltemetett. Négyet súlyosan megsebesülve huztak ki a romok közül, három bányász még eddig nem került elő.

### Vizbefult család.

— Saját tudósítónktól. —

Jaszenován, a hol az oraviczaninai hegyi vasut kiágazik a magyar államvasut vonalából, a Karas partján danolgotva őrizték édes apjuk libáit a 14 esztendő Jovanovics Mártha és 8 éves kis öcsese, Gyuri.

Egyszerre csak észrevették, hogy a libasereg bent van a patakban: nagyban uszik a tulsó part felé. Elsőnek a kis Gyuri ugrott a vízbe és

hangos szóval igyekezett visszatéríteni a libákat, de már a másik perczben örvényre jutott, a mely magával kapta.

A leány, öcsésének veszedelmét látva, utána ugrott a vízbe, de őt is elragadták a habok s egy másodpercz alatt nyomtalanul eltűnt az árban.

A gyanus kiáltásokra odasiert az apa, Javanovics Gyóka koresmáros, a közeli koresmából s elborzadva látta hogy mindkét gyermeke a habok áldozata lett.

Kétségbeesve gázolt a patakba, hogy megmentse őket, ha még lehet, de őt is ugyanaz a sors érte. A röhamos ár esodorta s ő is oda veszett.

A falu népe nagysokára látott hozzá a mentéshez, de már késő volt. Több órai keresés után tudták csak fölszínre hozni a három holttestet. — Jovanovicsné, kit a végzet ily hirtelen fosztott meg egész családjától, majd megőrült a fájdalomtól s orvosi rendeltetire nem volt szabad a három koporsó eltakarításánál jelen lennie.

### Hasznos tudnivalók.

**Teáskannák tisztogatása.** Gyakran panaszkodnak a gondos háziasszonyok, hogy fémből készült teáskannáik belül megbarnulnak és bármennyire mossák nem fénylik. Pedig igen egyszerű a módja annak, hogy belülről is csillogjon, forró vízbe szódát keverünk és az így előállított lugot néhány óra hosszat állni hagyjuk a teafőző edényben. Azután ugyancsak szóda keverékkel jól kimossuk, hideg vízzel jól kiöblintjük, és csakhamar örömmel tapasztaljuk, hogy teafőzőnk belül is úgy csillog-villog, mint kívül.

**A konyhaférgék ellen** 100 gr. boraksot 50 gramm törött cukorral és 150 gramm 2babliszttal vegyítünk. Ezt a vegyületet a tűzhely és a fal nyílásaiba dugjuk. Két háromszori használat után biztos siker.

### Mulattató.

— Móricz! Móricz! A leányunk szivbajról panaszkodik.

— Mit gondolsz doktort, vagy házasságközvetítőt hívjunk hozzá?

— Ajánhatok önnek régi borokat  
— Micsoda régi borokat. Nem látja maga, hogy új földesur vagyok?

### FEJTORÓ.

Mi ez?

M á

Lapunkban legutóbb közölt betűtalány helyes megfejtése: Mindenható.

Helyes megfejtését beküldötték: Szabó István, Tóth Zsuzsika, Czere Józsefné, Klein Izsó, Klein Aurélia és Ilonka, Németh Jenő, Csizsár Ferencné.

Nyertes: Czere Józsefné.

## Csarnok.

### A Botori leányok,

— Társadalmi regény. —

11. Folytatás.

Szántainé még sokáig beszélgetett Evelinnel, egészen addig, míg az eljegyzési ünnepélyre összesereglett társaság tagjai oszlani nem kezdtek. Akkor újból meghívta Evelint magához s a szép leány egészen megnyugodtan tért nyugalomra.

#### IV.

Szántainé délutánra várta Evelint s az uzsonához meghívta a nevelő urat Páli Endrét is. Evelin és Szántainé már régóta együtt voltak, beszélgettek, leveleztek, terveztek, mikor Páli Endre megérkezett.

Mikor Evelin meglátta, meglepetését nem titkolhatta el.

— Erre a találkozásra ugy-e nem volt elkészülve? — kérdezte bátorianul Evelin, mikor az őt üdvözlő Páli Endrének kezét nyujtotta.

— Nem gondoltam, hogy még valaha találkozunk — jegyezte meg a nevelő.

— Egy városban lakunk és mégis azt hitte?

— Nem csodálkozhat rajta Evelin kisasszony, hiszen a társadalmi kör amelyben önök élnek, szinte elkülönítetten él attól, amelyben én is megfordulok.

— Inkább azt mondja, hogy ön nem fordul meg sehol. Meglehetősen magának él. Ezelőtt látták más társaságban is és csak úgy találkoztunk ma is, hogy ön keresztmamáéknál lakik. Ha nem itt lakna, most se láthatnók egymást.

— És, ha szabad megkoczkáztatnom a véleményt — tette hozzá keserűen a nevelő — nem is sokat veszítenek velem.

— No hát ez már nagy szerénység öntől. Tudja nagyon jól, hogy úgy szólván a keze alatt nőttünk fel s hogy valamennyire mégis csak vonzódnak önhöz. Nagy hálátlanság lenne megtagadni azt, akinek valamint mégis csak köszönhetünk.

— Ez nagyon szép öntől drága Evelin kisasszony, hogy így gondolkozik. Őszintén mondom, nagyon jól esik nekem. Maga legalább elismeréssel adózik. Ez kárpótol sok mindent.

— És így szépen megindult közöttük a társaság, sőt egyre bizalmasabb térére csapott át. Szántainé miadig ta-

lált okot, módot, alkalmat arra, hogy a fiatalokat néhány perczre magunkra hagyja. Pár óra múlva Evelinnek mennie kellett a nevelő engedelmét kérte arra, hogy legalább egy darabig elkísérhesse. Evelin ezt nem tagadhatta meg tőle, hiszen ez a kedves előzékenység még gyönyörűségére szolgált.

Mikor Páli Endre visszatért Szántainé kedvesen jegyezte meg:

— No ugy-én az én kis keresztlányom elűtött a nagyravágyó familiától. Ő megmaradt a maga szerénységében és egyszerűségében.

— Igazi angyal! — sietett a válasszal a nevelő.

(Folyt. köv.)

## Első cséplésre

ajánlkozik egy hat lóerejű  
4 éves Schüttlevorth cséplő géppel

### Hadházy Lajos

géptulajdonos Hadházon.

Családi Consum szemes kávé 1 k. 1.10

### Bán László

fűszer, bor és csemege üzlete  
Debreczen, Egyháztér 1. sz. a.

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét tisztán kezelt boraimra felhívni, melyet dírekte a termelőktől szerzek be.

1 üveg Marosmenti	60 kr.
1 liter Ermelléki új	44 „
1 „ Homoki ó	40 „
1 „ „ új	36 „
1 „ Egri könnyű vörös	40 „

házhoz hordva.

Megjegyzem, hogy a borok tisztaságáról és valódiságáról kezeskedem.

Ajánlom dusan berendezett fűszer és csemege raktáramat, csemege sajtokat. Naponta

### Iriss vajat

Dr. Szentpáli Béni ur uradalmából.  
Az általános kedvelt családi Consum szemes kávé

egy kiló 1 frt 10 kr.

Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását

kiváló tisztelettel

**Bán László.**

Egyháztér 1. sz. a.

Családi Consum szemes kávé  
1 kiló 1 frt 10 kr.

Vagyok bátor ajánlani:  
**óras és optikus**  
üzletemet.

Üzleti elvem csak készpénzért olcsón venni s kis haszonnal olcsón adni.  
**Árjegyzék kivonat:**  
**Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr.** jótállás mellett.

Új rugó vagy kerék — — 80 kr  
Üveg vstág vagy vékony — — 15 kr  
Mutató finom — — — — 15 kr  
Ébresztő óra finom (szép nickel tokban) — — — — 1.80 kr.  
Nickel remontoár óra — — 2.98 kr.  
Ezüst remontoár óra három fedéllel — — — — 5.50 kr.  
Ezüst dupla remontoár órák 7 frttól nagy választékban, ezüst láncok 1 frt 20 krtól, arany láncok súly szerint, arany gyűrűk, fülbevalók, arany órák bámulatos ólcsó árban.

**Szemüvegek és zwickerek** óriási választékban, a legfinomabb kézzel csiszolt kristály üvegekkel olcsóbban mint bárhol!  
Csinos színházi látcsövek, finom üvegekkel 1 frt 98 krtól.

**Szemüvegek és zwickerek olcsó és gyors javítása.**  
Ócska aranyat (esetleg zálogéduát is) a legmagasabb árban készpénzzel fizetek. — Használt órák és ékszerek fele árban kaphatók.

**Fogel Gyula**

Óras optikus, Piacz (Vásár-utca 75. a os kávéházzal) és a kuffal (Körösnémeti Cr



Legjutányosabb árban beszerezhető, utazási és toilette cikkek, fog. köröm, haj és ruha kefék, acél zsebkések és ollók, pénz és szivarlárczak, ugyszintén alkalmi ajándék tárgyak és gyermek játékok.

**Szent-Királyi Tivadar**

műipar áru üzletében.  
Adler-féle tajték pipák és szipkák.



Férfi keztyűk és nyakkendők.

Nyereg és lovagló szerek.

Ládokofferek, kézi és válltáskák.

**BONA FORTUNÁTÓ**

első debreczeni kőfaragó mester

**Debreczen, Piacz-utca 85. szám. Geréby ház.**

Van szerencsém nagy kiterjedésű butor-márvány gyáramat a nagy érdemű közönség szives figyelmébe ajánlani, a melyben minden a szakmába munkák, u. m.: butor-márványlapok, mészsárcák, üzleti asztallemezék, fűrdőkádák, mosdómedenczék, vizelő falazatok, portálók kandalló, sírkő, sírbolt- és kőkerítések, valamint keresztek carrarai márványból, templomi keresztlő asztalok szőlő és buzakalász oszlopok és vázák stb. stb. a legszébb kivitelben és gyorsan készülnék.

**Mosdóhoz való márványlap 6 frttól feljebb.**

Kérve a n. é. közönség becses pártfogását

Tisztelettel

**Bona Fortunátó**

kőfaragó mester.

**Új művirág és koszoru-üzlet**

DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy helyben Piacz- és Miklós-utca sarkán

**művirág és koszoru-üzletet**

nyitottam, a hol művirág-koszoruk, kalap-virágok, kalap-tollak, preparált cikászok és pálmák, kész szobadiszek, és egyéb művirágok dus választékban kaphatók.

Elvállalok a legkényesebb izlésnek megfelelőleg szalonnok, kávéházak és ebédlők művirággal való díszítését, különös sulyt fektetek menyasszonyi koszoruk és girlandokra, a melyeket kívánságra mérték után is készítek.

Tollmosást és gondóritést legjutányosabban számítok.

Üzletem vezetésével **MEZEY GIZELLA** urnót bízam meg.

Midőn a helyi piacon létesített ezen új vállalatomban a n. é. közönség b. pártfogását kérem, maradok

kiváló tisztelettel

**FRIEDMAN L. LAJOS**

Első budapesti művirág és koszorugyár fiókja piacz-utca 65. sz.